



讲好百年党史 激发奋进力量

市级机关党史宣讲大赛收官

晚报讯 昨天下午,市委市级机关工委举办“讲好百年党史、激发奋进力量”市级机关庆祝中国共产党成立100周年党史宣讲决赛,旨在进一步加强市级机关理论宣讲人才队伍建设,推进全市党史学习教育走深走实。市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任陆卫东出席活动并讲话。

党史学习教育开展以来,市级机关各级党组织和广大党员干部,高质量落实规定动作,创新设计自选动作,努力走在前、作表率。市级机关工委组建了宣讲队伍6支,培训宣讲骨干120多人,通过示范宣讲、分片宣讲等形式,广泛开展“百人千场党史宣讲进基层”活动。市级

机关截至目前共组织各类宣讲600多场。经部门单位初赛、党建联系片复赛,最终18个单位的18名选手入围决赛。

就进一步做好党史宣讲工作,陆卫东强调,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,迈进全面建设社会主义现代化国家的新征程,要自觉担负起新时代党史宣讲重任,把握好宣讲高度,真学真信提升政治统领力;把握好理论深度,入脑入心提升思想引导力;把握好实践厚度,见行见效提升宣讲辐射力;把握好创新力度,出彩出新提升宣讲渗透力,努力促成更具热度、广度、深度的宣讲新格局,让党的光辉历程、伟大贡献、伟大精神、宝贵经验、创新理论不断激荡人心、激扬士气、激发潜力,

源源不断地为南通勇当“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵注入新动能、增添正能量、营造良好氛围。

比赛中,选手们紧扣宣讲主题,立足本职工作,结合生动案例,以小见大、深入浅出地诠释了中国共产党的光辉历程、伟大贡献、伟大精神、重大理论以及宝贵经验,充分展现了市级机关党员干部干事创业、建功立业的激情干劲和奋进现代化、跑赢新赛程的精神风貌。经过激烈角逐,市机关事务管理局王雯雯、市文化广电和旅游局曹楠、市交通运输局阎恺等3人荣获一等奖,市政府外事办公室孙维铁等6人荣获二等奖,市市政和园林局陈玮琳等9人荣获三等奖。

记者郭亮

“启安光明基金”正式启动

晚报讯 昨天,“启安光明基金”启动仪式在启东市行政中心科技楼举行。启动仪式上,江苏启安建设集团有限公司向启东市红十字会捐赠50万元。

启东市红十字会常务副会长、党组书记王虹介绍了“启安光明基金”设立情况,该基金由启安集团出资50万元、启东市红十字会后续配资设立,是启东市红十字会成立以来设立的规模最大的人道救助专项基金和冠名基金。“启

安光明基金”将专项用于开展“启东博爱光明行”项目,“博爱光明行”是江苏省政府“最具影响力慈善项目”品牌,“启东博爱光明行”将积极融入该项目,参与全省统一的“9·9公益日”线上募捐,并获取省级基金扶持。

据了解,“启东博爱光明行”项目依托红十字医院——启东市人民医院,计划为启东全市200~300名白内障、青光眼及眼底病贫困患者实施公益复明手术。同时,

面向启东镇(区、街道)居民广泛开展送免费手术、送护眼器具、送爱眼知识、送照护服务、送帮扶慰问等“五送”活动。

目前,经基层申报筛查、红十字会审核等程序,“启东博爱光明行”项目已为第一批患者120多人开展了初检,陆续安排手术,第二批患者也即将安排术前检查。启东市红十字会下一步还将联合启东市人民医院开展义诊、爱眼知识宣传等活动。

记者黄海

创新传播红色经典

通大启动“用外语讲好党史故事”活动

晚报讯 从《共产党宣言》的译介到马列主义在中国的传播,外语在中国共产党的创建和奋斗历程中发挥着重要作用。昨天下午,由南洋大学外国语学院党委、“学习强国”江苏学习平台和上海外语教育出版社三家联合开展的“用外语讲好党史故事”活动正式启动。

从选择、确定篇目到重新编译成文,从各支部预先审核到学院组织专家组审稿定稿……今年3月开始,南洋大学外国语学院的党员教师在认真学习党史的基础上用外语对党史故事进行编译,目前,首批编译作品已经全部审核、校对完毕,即将在“学习强国”江苏学习平台刊播,旨在加强外语专业师生的党史学习,推动党史故事的对外传播。

据了解,南洋大学外国语学院后续还将组织党史故事微课、微视频比赛等系列活动,并将党史故事英文版和日文版分别汇编成册,作为学院课程思政的教学辅助材料。与此同时,鼓励学生在外语文本翻译、全球话语传播的过程中,扎根中国大地讲好中国故事,以更丰富的形式构建新型国际传播话语体系,向世界讲好中国共产党的故事,服务构建人类命运共同体。

记者冯启榕

党建统筹引领 凝聚发展活力

雅周镇鼓起集体经济“钱袋子”

近年来,海安市雅周镇党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实新发展理念,进一步加强党的农村基层组织对经济工作的领导,创新发展思路,优化发展路径,不断增强村级集体经济“造血”功能,真正让村集体“钱袋子”鼓起来、党的威信树起来、群众日子好起来。

强化基层组织筑堡垒,凸显向心力

雅周镇党委在海安市委的正确领导下,把发展壮大村级集体经济作为农村基层党建的一项重要工作来抓,建立了“市级统一指导,乡镇集中组织,村级具体实施”的村级集体经济运行机制,有力促进了村级集体经济发展。一是注重顶层设计。镇党委统筹谋划,制定发展规划,提出“消除经济薄弱村、壮大一般村、提升富裕村”的发展思路。2018年全镇村营总收入974.38万元,2019年全镇村营总收入1234.35万元,同比增长26%;2020年全镇村营总收入1414.57万元,同比增长14%,全镇实现农村集体经济规划发展更优、收入来源更稳、经济实力更强的目标。二是构建责任框架。建立由镇党委书记牵头的工作领导小组,落实镇领导班子成员挂钩联系,各村党支部主动认领任务,签订工作责任书,以行动推进落实,形成齐抓共管的良好局面。三是发挥组织优势。按照“五个好”的标准加强村班子建设,在建立目标责任制、选优配强村级带头人、激发党员活力上下功夫,不断夯实村级集体经济发展基础。把村级集体经济发展成效作为村级“比学赶超”活动和任期目标责任制考核的主要内容,将村干部报酬与集体经济发展有机挂钩,使责任、贡献、报酬真正统一起来。

拓宽增收途径促发展,凸显推动力

一是盘活闲置资源,走合作社带动型路子。村级党组织通过对集体资产进行全面清查,摸清家底,积极盘活闲置或低效使用的厂



上级领导调研指导工作。



雅周镇兴雅社区全貌。



党员与群众结对帮带,开展送技术、送服务活动。



许家庄村党总支发展莲藕特色化种植。

房、机械设备等集体存量资产。探索“党支部+合作社”发展模式,庞庄、许家庄等9个村由党支部发起,以村集体领办创办合作社,实现村级集体经济不断壮大。二是合理开发资源,走土地流转型路子。综合考虑经济基础、区位特点、资源条件,找准路子,“一村一策”发展实体经济,张垛村、金庄村积极探索以乡村旅游、农家乐为主要形式的农村经济发展新模式。目前全镇共流转土地5.34万亩,土地流转率达85%,已实施规模经营面积4.3万亩,招引种植大户135个。三是注重项目带动,走产销一体化的路子。利用资源优势和现代农业试点为由,发展区域性主导产业,加大对“雅周香芋”“锦湖大米”为代表的农旅特色产品的宣传力度,提高相关产品的知名度,待品牌成熟稳定后实行产供销一体化经营,增加村集体收入。四是发展实体经济,走服务创收型路子。以农户全覆盖、土地全覆盖、服务全覆盖、受益全覆盖为基础,探索创办社会化产业服务联盟等现代农业服务组织,发展“合作农场·社会化服务”的经营模式,为村域内家庭农场、农民专业合作社、种养大户等市场主体,提供农资采购、粮食烘干、仓储物流、产品销售等综合性服务,通过服务规模化带动生产规模化,拓宽村级集体经济发展壮大的渠道。五是强化项目招引,走人才、税收返还型路子。聚焦“引进来”“培养好”“沉下去”,以雅周现代农业园为载体,加大农业科技领军人才引进培养力度;实施乡村实用人才技能培训计划,开展“送智下乡”活动,促进乡村人才振兴;充分发挥本地土地、劳动力、生态等资源优势,大力实施“引凤还巢”。

整合人才资源服务,凸显保障力

百年大计、人才为本,坚持把人才队伍建设

与助推村级经济发展有机融合。一是抓实精准培训。利用周一学“习”加油站、基层党组织书记培训班等平台开展集中业务培训。深入基层“技术把脉”和“难题会诊”,2020年开展各类技术培训30余场次,累计培训5400余人次。二是拓宽服务渠道。协调整合机关部门,成立志愿服务队,构建结对帮扶体系。以各村党群服务中心和家庭文化室为载体,定期开展送政策、送技能,促素质、促发展活动。三是开展“党建领航·金融惠农”行动。积极协调江苏农担公司、海安农商行对符合条件的村级集体经济发展项目和农民创业项目,提供信贷支持。目前江苏农担公司已支持我镇农业项目46个,涉及授信资金3100余万元。四是建立结对帮带。建立致富党员和群众“1+N”联户、“网格化”连片等结对帮带机制,村级党组织、合作社党员与群众结成致富帮带对子,开展送信息、送政策、送项目活动,帮助群众提高致富本领,带动培育各类“土专家”“田秀才”,实现1+1>2的聚集效应。

近年来,雅周镇以党建为引领,发展壮大村级集体经济取得了初步成效。兜里鼓了,腰杆挺得更直了。村级党组织有了固定财源,有效解决了“巧妇难为无米之炊”的尴尬,为民办事的能力和水平得到提升。事能办了,向心力更坚强了。村级党组织在不断发展壮大集体经济时,有效地把村集体、合作社、村民连接起来。村集体和村民变成了“股民”,有了主人翁的责任感,群众矛盾少了,党群关系更加和谐了。群众满意,党群关系密切了。村级党组织实施了一大批惠民实事项目,化解了一批矛盾纠纷,更好地凝聚了党心、汇聚了民心、赢得了人心。

本报记者杨钰颖

本版图片由雅周镇政府提供